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1 Partie réelle et imaginaire d’un complexes.

2 € C <= z=ux+1yavec (1,y) € R? et i? = —1, z s’appelle la partie
réelle de z et se note Re(z), y s’appelle la partie imaginaire de z et se note
ZIm(z). On a les résultats suivants :

Re(z+2') =Re(z) + Re(2') | Re(z) =0<«<= z € iR

Im(z+2)=Im(z) +Im(2') |Im(z) =0<=z € R

2 Conjugué d’un complexe.

7 = x — iy s’appelle le conjugué de z. Ona: z + 2/ =z + 2.
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3 Module d’un complexe.

|z| = \/2? + y? s’appelle module de z. on a : |z| = |Z].
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|z 4+ 2| < |z + |7 Inégalité triangulaire

4 Affixes et images.

Soit z = x+iy et M = (x,y), z s’appelle affixe de M et M s’appelle I'image
de z, on note alors M(z).

Si A(a) et B(b) alors AB = |b — al, la distance entre A et B.

En particulier, |z — a] = r est I"équation du cercle de centre A(a) et de
rayon r,
et |z —a|l = |z — bl est I'équation de la médiatrice du segment

[A, B] tel que A(a), B(b)



5 Ecriture exponentielle.
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Formule de Moivre : (cosf + isinf)" = e™n?

e + e = 2 cos (ng—e) e’ | 14 e = 2cos (g) ei3

e — e = 2jgin (“DT_Q) %50 | 1 — eif = —2isin (g) el

6 Arguments d’un complexe non nul.

z ,
On a Vz € C* ﬂ est de module 1, donc s’ecrit sous la forme é = e,
z

cest a dire z = re? = r(cosf + isinf) avec r = |z| cette écriture s’appelle
forme trigonométrique de z, les réels 6 satisfaisant cette relation s’appellent
des argument de z et se notent arg(z), ils sont tous égaux modulo 27.

arg(z2') = arg(z) + arg(z') [27] | arg(z) = arg (1) = —arg(2) [27]

z € R <= arg(z) =0 [n] z € IR <= arg(z) = § [7]

7 Complexes et géometrie plane.

7.1 Propriétés.

Si A(a), B(b),C(c), alors :
- (/ﬁ AC) = arg < ) 27).
— A, B,C alignés <= arg(c —a) = arg(b —a) [r].

- AB L AC <= arg(c—a) =} + arg(b —a) [r].
— 4 points M;(z;) avec 1 < i < 4 sont cocycliques ou alignés si et seulement
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est un nombre réel.
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leur birapport
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- La transformaticfn z ni 2" tel que 2/ = z + a est la translation de vecteur
()_zzl ou A est le point d’affixe a.

— La transformation z — 2’ tel que 2/ — w = k(z — w) est 'homothetie de
rapport k et de centre w, le point d’affixe w.

— La transformation z — 2z’ tel que 2/ — w = €?(z — w) est la rotation
d’angle 0 et de centre w, le point d’affixe w.

Fin, Bonnes vacances
Bonne année, Joyeux Noel.




